

# 英国华裔医生谈春节： 传统节日是难以割舍的情感

在中国侨网2月7日电 据《欧洲时报》报道，2021年春节的脚步近了，记者采访了一位英国华裔医生，听她讲述她与中国的故事，聊聊她在新年到来之际的想法与展望。

伍仲昕(Dr. Joanne Ng)祖籍位于中国广东顺德，父辈早年间从中国香港来到英国。1979年出生的她，在“泰恩河上的新堡市”长大。

2002年，伍仲昕毕业于邓迪大学(University of Dundee)医学院，在谢菲尔德儿童医院(Sheffield



Children Hospital)完成实习。她是医学博士，目前是一位儿科主诊医生、“英国皇家儿科和儿童健康学院”院士，2013年被英国皇家医管局招聘为

医学治疗科研工作，现任职伦敦大学医学院高级研究员。

伍仲昕平时对与中国有关的信息极为关注，伍仲昕的同事们对中国的印象大概

有幅员辽阔的国家、有神秘古老的文明等等，“他们总是问我中国人的名字怎么发音！他们都知道中国新年、舞龙、当然还有中国菜。”

临近春节，人们变得兴奋而忙碌，空气中的“年味”也越来越浓。伍家几十年来的传统就是在春节这天到父母家中团聚拜年、共迎新春。伍仲昕说：“我虽然在英国出生长大，几十年来都觉得春节是一年中最为隆重的节日。”

2021年的春节，受疫情影响的英国防疫

措施仍然严格，原本一家人团聚的新年拜年只能被安排到了“云端”，一个个家庭在互联网上得以寄托思念之情。

“春节是一年中最重要的节日，过春节就是除旧迎新，给人们一个新的鼓舞、新的期盼和新的奋进目标。”

伍仲昕说，中国流传了几千年的传统文化中，“春节和中秋”都是非常有意义的节日，它们是培养亲情伦理，维系家庭和谐的重要元素，也是她和中国割舍不断的情感。 **中国侨网**

## 散文 / 随笔

## 除夕

## 许菁裁中医

遥想当年，每当岁暮，内子总会先烘几种可口干饼和蛋糕。

除夕整天，忙着采购菜蔬和配料，弄几味拿手好菜，如：



春卷，海带素鱼，加厚土豆汤，罗汉斋，酸甜凤梨，青豆沙纳，素沙爹，辣椒菜，海带汤等等。家庭成员个个忙到精疲力乏，倒头睡去，她依然振作精神，独自细心操作，原汁原味，从不偷工减料，不完美不休，除了分给左邻右舍，还供给新年凌晨几位佛友亲朋拜神祭祖，开运当头，虔诚的人也喜欢清心茹素，已成俗习，从未间断。

如今热闹场景不再，人去楼空，十六年来，

全家也失去这份念念不忘口福，更何况庚子疫情未靖，辛丑突变更凶，确诊增多，医院暴满，至于何时结束没人知道，尽管唐人街挂灯张彩，充满迎春气氛，街头巷尾依然冷冷清清，经济萧条，惨淡经营。88岁书画社老学生洪敬民，是榜书高手，写几张寿字叫我挑选参赛，我认为行笔太快，失去浑厚，敦促放慢挥毫可增浑厚大方。提起学生，我说不受尊重是我无德，嫉妒老师是因为我有多面才华，他们不会，抹黑造谣根本伤不到我一根毫毛，反而阻止他人进步，

很是愚蠢，我非常遗憾。我发起书画社，当第一任老师，短短时间我已搞到轰轰烈烈，热热闹闹，出参考书50种以上，所以功成身退。C、J、S三人执教，C死于肝癌，J不受欢迎，S被逐出书社，还愤愤不平争吵，十多年来也没培养出什么人才！

洪敬民德高望重，比较支持我也被排挤，刘素珍是早期学生50多岁，自创画社，学生100多位。态度好的学生事业顺利，前途似锦，反之下场困窘，对照鲜明。

我一向尊师重

道，身体力行，我原名经才，江陈诗老师说；独善其身应该兼善天下，改名为菁裁，就是暗度良贤之意，一天一首诗，不负师望。

新冠肺炎病毒是生化武器，苍天不容，谁制造它就反咬一口，种因得因，种果得果，古今中外多少流氓恶霸，因果报应饶过谁。

珍惜生命，同舟共济，精诚团结，服从国家早日完成抗疫工作，不窜街，戴口罩，勤洗手，睡好觉，希望新的一年大家平安健康幸福快乐。

05-02-2021